
                

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

  

Θέμα: «Προκλητική και ανιστόρητη αναφορά περί ‘Τουρκικής’ (και όχι 

θρησκευτικής) μειονότητας, σε δήλωση του Κυβερνήτη Αδριανούπολης 

κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη χώρα μας». 

 

Σύμφωνα με δημόσια ανάρτηση από μέσο κοινωνικής δικτύωσης, την περιοχή της 

Θράκης επισκέφθηκε την περασμένη Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025 ο 

κυβερνήτης της Αδριανούπολης κ. Yunus Sezer, συνοδευόμενος από την 

αναπληρώτρια κυβερνήτη και βουλευτή Αδριανούπολης κα. Fatma Aksal, τον 

περιφερειάρχη Υψάλων κ. Ömer Sevgili, το Δήμαρχο κ. Mehmet Kerman και το 

Μουφτή της ίδιας περιοχής κ. Ahmet Bayraktar. 

Μαζί τους επίσης παραβρέθηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Τουρκίας στην Κομοτηνή, 

κ. Aykut Ünal, οι δύο ψευδό "μουφτήδες" Κομοτηνής και Ξάνθης, καθώς και δύο 

βουλευτές του Ελληνικού κοινοβουλίου. 

Η περιοδεία των Τούρκων αξιωματούχων, ξεκίνησε από το χωριό Φίλια Ξάνθης, 

(όπου και προσευχήθηκαν), ενώ σύμφωνα με μαρτυρίες, ο κυβερνήτης 

Αδριανούπολης φέρεται πως πραγματοποιώντας σύντομο χαιρετισμό, ευχαρίστησε 

«τους συμπατριώτες του για τη θερμή υποδοχή τους», δηλώνοντας ανερυθρίαστα ότι 

«η Τουρκία στέκεται πάντα δίπλα στους Τούρκους της Δυτικής Θράκης». 

Στη συνέχεια, σύμφωνα πάντα με δημοσιεύματα, η τουρκική αντιπροσωπεία φέρεται 

πως επισκέφθηκε τους δύο παράνομους Συλλόγους, ήτοι την "Τουρκική Ένωση 

Ξάνθης" και την "Ένωση Τουρκικής Νεολαίας Κομοτηνής". 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3469

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2025



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έλαβαν επίσημη άδεια από τις Ελληνικές αρχές, προκειμένου οι Τούρκοι 

αξιωματούχοι να πραγματοποιήσουν αυτή την επίσκεψη - εν είδει περιοδείας - και 

αν ναι, ποιος τη χορήγησε; 

2. Ποιός ήταν ο σκοπός της επίσκεψης της πολυπληθούς τουρκικής αντιπροσωπείας; 

3. Υπήρξε εθιμοτυπική συνάντηση με θεσμικούς αιρετούς ή υπηρεσιακούς έστω 

παράγοντες της Ελληνικής Δημοκρατίας και αν όχι, γιατί και πως εξηγείται; 

4. Τι σκοπεύετε να κάνετε σε περίπτωση που αληθεύει ο ισχυρισμός πως ο τούρκος 

κυβερνήτης κ. Yunus Sezer, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη χώρα μας, 

τόλμησε να αποκαλέσει τους Έλληνες πολίτες, μουσουλμάνους στο θρήσκευμα, 

ως «συμπατριώτες του Τούρκους», παραβιάζοντας κατάφωρα τις διεθνείς 

συνθήκες που έχουν αποφανθεί οριστικά και αμετάκλητα πως υπάρχει μόνο 

θρησκευτική μειονότητα στη Θράκη (μουσουλμανική) και σε καμία περίπτωση 

Εθνική (Τουρκική); 

5. Τελικά η «Τουρκική Ένωση Ξάνθης», μετά την υπ. αριθμ. 840/2021 απόφαση του 

Δ΄ τμήματος του Αρείου Πάγου, λειτουργεί νομίμως ή όχι;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




